

Postavičky z rozprávky, chalúpka z rozprávky, mačička z PET fliaš

Vyučovací predmet:

Výtvarná výchova, 4. ročník (téma 1: Bábkarstvo/tvorba bábok, téma 2: Tvar/komponovanie novotvaru na základe prienikov rôznych obrysov/kumulácie tvarov v rôznych variáciách, tvoríme nové zložené z iných vecí - bábkové divadlo)

Pracovné vyučovanie, 4. ročník (téma 1: Zvyky a remeslá: Darček pre svojich blízkych, tvoríme a konštruujeme: Výrobky z dreva/z odpadových látok, téma 2: Tvorivé využitie technických materiálov)

Cieľ: Poučenie: Neuvážené nakladanie s odpadmi zaťažuje životné prostredie. Recyklácia odpadu je preto spôsobom pre jeho ochranu. Výroba nových vecí z nepotrebných materiálov.

Pomôcky: PET fľaše, nádobky z liekov, plastový lievik, nádobka od jogurtu, použitý obalový papier, plastové formy z dezertu, škatuľa od dezertu, škatuľa od keksov, farebné papiere, jutový špagát, jutový pás, samolepky, nožnice, lep Herkules, tavná lepiaca pištoľ, nožnice, lep Herkules, tempéry, štetec, farebné slamky na pitie, Balakryl

Príprava: Teoretické poznatky: žiaci vedia čo je recyklácia, prečo recyklujeme, čo je odpad, ako využiť odpadové látky, že recykláciou chránime životné prostredie.

Recyklácia je proces opakovaného použitia akéhokoľvek materiálu. Jeho opätovné využitie šetrí prírodné zdroje, znižuje spotrebu energie, znižuje znečistenie prostredia, v ktorom žijeme, zníži množstvo odpadu. Odpadom nazývame to, čo sa nám už zdá zbytočné, čo chceme odstrániť. To, čo je pre nás odpadom, môže byť niekde ako cenný zdroj. Recykláciou sa v podstate snažíme odpozorovať prírodný kolobeh látok, z ktorého nevznikajú odpady. Neuvážené nakladanie s odpadmi zaťažuje životné prostredie, či už priamo zamorením pôdy, vody a vzduchu alebo skládkami.

Praktické poznatky: žiaci vedia navrhnúť námet, vybrať vhodné odpadové látky, vybrať vhodné nástroje pre zhotovovanie produktu, získať skúsenosti, samostatne tvoriť nové produkty.

Postup / Realizácia:

Postavičky z rozprávky - Žiaci tvoria telo každej postavičky z PET fliaš, plastových nádobiek z liekov, lieviku a nádobky od jogurtu, ktoré spevnili lepom. Povrch, podľa charakteru postavičky, pokrývajú starým obalovým papierom, dotvárajú jutovým špagátom a jutovým pásom. Aby spoje držali, spevňujú ich tavnou pištoľou. Na vlasy použijú farebné papiere. Klobúk zhotovia zo škatule od dezertu, ktorý lemovali jutovým špagátom. Na tváre postavičiek použijú samolepky – oči, plastelína – nos a ústa, obalový papier – uši.

Chalúpka z rozprávky - Žiaci vymaľujú škatuľu od keksov. Zo škatule od dezertu vytvoria strechu, na ktorú prilepia vnútorné plastové formy od dezertu. Na každé srdiečko formy pripevnia tavnou pištoľou nastrihané farebné kúsky slamiek na pitie. Nakoniec na chalúpku domaľujú okná temperami.

Mačička z PET fliaš - Žiaci si fixkou nakreslia na PET fľašu ušká pre mačičku. Nožnicami vystrihnú mačičku. Štetcom nanášajú balakrylovú farbu na povrch PET fliaš. Na tváre mačičiek použijú samolepky – oči, temperové farby - nos, papuľka a fúzičky.

Zhrnutie: Naučili sme sa, že veľa vecí je možné používať opakovane a recykláciou dáme veciam novú šancu. Zapamätáme si, že recyklácia šetrí prírodné zdroje, menej spotrebovať znamená menej vyhadzovať, zmeniť prístup v myslení a konaní.

Príloha: Mačička z PET fliaš



Vypracovala: Základná škola A. Bernoláka, ul. 1061, 093 01, Vranov nad Topľou